

北京地区藏文典籍分布概况与分编问题

作者：阿华

发布时间：2008-09-10

浏览数：13

 [打印文章](#)

文字大小 [【小】](#) [【中】](#) [【大】](#)

一九九七北京藏学讨论会提要

一、北京地区藏文典籍的分布概况。藏文典籍之丰富，可谓汗牛充栋。据说，国内而言，就有数十万函，仅北京地区的五个图书馆、二寺一宫藏有上万函。这就需要组织现有的编目力量，在加快整理、分编工作的同时，尽快编制一个联合目录。

二、藏文典籍分编工作的今昔状况。通过回顾藏文典籍分编历史，更进一步看到现今藏文典籍分编的一些新的发展。尤其是著名的东嘎教授和黄明信先生在传统分类法的基础上，根据藏文典籍内容和当今藏学研究需要，按学科进行了科学的分类，对目前藏文典籍分编工作起到了指导作用。

三、传统分类法与现今分类之比较。在强调藏文典籍分类法的编制原则的基础上，提出既要保持其传统的分类方法，又要考虑到读者实际需求二者结合的看法。

四、藏民族有着数十万函的藏文典籍，但至今还未有一个科学、完整、统一的分类体系。因此，编制一个适合于藏文典籍的特点的全国统一的计算机联网检索分编方案和联合目录势在必行，很有必要。

责任编辑：宗哲

文章出处：中国藏学网

本文注释信息：

标签：阿华

无法找到该页

您正在搜索的页面可能已经删除、更名或暂时不可用

请尝试以下操作：